



MINISTERSTVO ZDRAVOTNICTVÍ
ČESKÉ REPUBLIKY

Helena Rögnerová
náměstkyně pro ekonomiku a zdravotní pojištění

Praha 8. října 2019

Č. j.: MZDR 42695/2019-1/DZP



MZDRX0170H1Q

Vážení,

s účinností od 1. 1. 2020 dochází k rozšíření právní úpravy sníženého limitu pro tzv. započitatelné doplatky na léčivé přípravky a potraviny pro zvláštní lékařské účely na osoby, kterým byl přiznán invalidní důchod pro III. stupeň invalidity, a osoby, které jsou invalidní ve II. stupni, ale důchod jim nebyl přiznán pro nesplnění doby pojištění. Vzhledem k množícím se dotazům ke způsobu dokládání této skutečnosti ze strany pojištěnců považuji za vhodné koordinovat způsob realizace jednotně u všech zdravotních pojišťoven. Vycházím především z dikce příslušných zákonných ustanovení a snahy o co nejmenší zátěž pro pojištěnce.

Podle ustanovení § 16b odst. 1 zákona č. 48/1997 Sb., o veřejném zdravotním pojištění a o změně a doplnění některých souvisejících zákonů, ve znění pozdějších předpisů, mimo jiné platí, že: *„Pokud celková částka uhrazená pojištěncem nebo za něj jeho zákonným zástupcem za doplatky za předepsané ze zdravotního pojištění částečně hrazené léčivé přípravky nebo potraviny pro zvláštní lékařské účely, vydané na území České republiky, překročí v kalendářním roce... u pojištěnců, kteří jsou poživateli invalidního důchodu pro invaliditu třetího stupně a doložili tuto skutečnost kopií rozhodnutí o invalidním důchodu pro invaliditu třetího stupně, u pojištěnců, kteří byli uznáni invalidními ve druhém nebo třetím stupni, avšak invalidní důchod jim nebyl přiznán pro nesplnění podmínky doby pojištění podle zvláštního právního předpisu, a doložili tuto skutečnost kopií posudku o posouzení zdravotního stavu, a u pojištěnců starších 70 let, včetně kalendářního roku, ve kterém dovršili 70. rok věku, ve výši 500 Kč, je zdravotní pojišťovna povinna uhradit pojištěnci nebo jeho zákonnému zástupci částku, o kterou je tento limit překročen.“* Za účelem využití nižšího limitu na započitatelné doplatky ve výši 500 Kč musí být tedy zdravotní pojišťovně kopií příslušného dokumentu prokázáno, že pojištěnec skutečně spadá do příslušné kategorie osob.

Co se týká formy rozhodnutí o přiznání invalidního důchodu nebo posudku o posouzení zdravotního stavu, vyžaduje zákon jejich prostou kopii, nikoliv tedy ověřenou. Způsob doručení není blíže upraven a kopii dokumentu lze tedy zdravotní pojišťovně předat různými způsoby. Osobně ji může zdravotní pojišťovně doručit jak pojištěnec, tak





kteřákoliv jiná osoba, kterou pojištěnec zvolí. Využit lze pochopitelně i poskytovatele poštovních služeb, případně online předání, pokud to bude v konkrétním případě umožňovat informační systém zdravotní pojišťovny. V případě osobního předání je žádoucí, aby bylo doručující osobě předáno potvrzení o převzetí kopie dokumentu, kterým by mohla prokázat informování pojišťovny v hypotetickém případě sporu o to, zda nárok na snížení limitu doplatku skutečně vzniknul. V této souvislosti si Vás dovoluji zároveň požádat o to, aby byl pojištěnec na jeho žádost informován o tom, zda jej zdravotní pojišťovna eviduje jako osobu, pro kterou platí snížený limit tzv. započitatelných doplatků na léčivé přípravky.

Pevně věřím, že aplikace nové právní úpravy v této oblasti nebude přinášet žádné zásadnější komplikace. V případě jakýchkoliv dalších dotazů se neváhejte obrátit na Ministerstvo zdravotnictví.

S pozdravem

Rozdělovník:

Ředitelé zdravotních pojišťoven

Na vědomí:

Mgr. Václav Krása

předseda

Národní rada osob se zdravotním postižením ČR



Doložka autorizované konverze do dokumentu obsaženého v datové zprávě

Sděluji, že tento dokument, který vznikl převedením vstupu v listinné podobě do podoby elektronické pod pořadovým číslem 122904906-247292-191009103541, skládající se z 2 listů, se doslovně shoduje s obsahem vstupu.

Autorizovanou konverzí dokumentu se nepotvrzuje správnost a pravdivost údajů obsažených v dokumentu a jejich soulad s právními předpisy.

Zajišťovací prvek:

bez zajišťovacího prvku

Subjekt, který autorizovanou konverzi dokumentu provedl:

Ministerstvo zdravotnictví

Datum vyhotovení doložky:

9.10.2019

Jméno, příjmení a podpis osoby, která autorizovanou konverzi dokumentu provedla:

Olga Čmejlová



122904906-247292-191009103541

Poznámka:

Kontrolu této doložky lze provést v centrální evidenci doložek přístupné způsobem umožňujícím dálkový přístup na adrese <https://www.czechpoint.cz/overovacidolozky>.